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  ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Χατζηδάκη     

ΘΕΜΑ:  Τηλεθέρμανση Μεγαλόπολης 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σε ερωτήσεις μου στην Βουλή στις 26 Σεπτεμβρίου 2019 και στις 15 Δεκεμβρίου 2019 

δόθηκαν απαντήσεις για την ένταξη, υλοποίηση και ολοκλήρωση του έργου της 

τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης β΄ φάση. Δηλώθηκε η θετική αξιολόγηση της πρότασης από 

την ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ και ανακοινώθηκε ότι θα προχωρήσει, ενώ σύντομα θα 

ανακοινώνονταν τα αποτελέσματα.  

Όμως σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις  29 

Απριλίου τα πάντα άλλαξαν. Σταματάει η επέκταση του έργου της υλοποίησης της β’ φάσης 

της Μεγαλόπολης που είχε εγκριθεί και θα υπάρξει εγκατάσταση δικτύου φυσικού αερίου 

για τους υπόλοιπους κατοίκους και επιχειρήσεις για τις ανάγκες της θέρμανσης. Το 

υφιστάμενο δίκτυο της τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης θα συνεχίσει να λειτουργεί μέχρι την 

αντικατάστασή του με δίκτυο φυσικού αερίου με χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ. 

Παρόλο που ο σχεδιασμός, όπως δηλωνόταν σε όλους τους τόνους από την κυβέρνηση στη 

μεταλιγνιτική εποχή, είναι να υπάρξουν σημαντικές αντισταθμίσεις προς όφελος των 

κατοίκων και περιοχών μετάβασης όπως η Μεγαλόπολη το πρώτο μέτρο που εφαρμόζεται 

πρακτικά κάνει ακριβώς το αντίθετο  αφού:  

 το κόστος της τηλεθέρμανσης με βάση τον λιγνίτη σήμερα είναι 40-45€ η MWH ενώ με 

το φυσικό αέριο θα στοιχίζει 90€η MWH και για αυτούς που θα χρησιμοποιούν  φυσικό 

αέριο ακόμη περισσότερο.  

 ενώ έχουν ληφθεί προκαταβολές από πολίτες και επιχειρήσεις για τη σύνδεση με το νέο 

δίκτυο της επέκτασης της τηλεθέρμανσης ανακοινώνεται το σταμάτημα του έργου. 

Ως εκ τούτου, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
1. Για ποιο λόγο άλλαξε ο σχεδιασμός υλοποίησης της β’ φάσης του έργου της 

τηλεθέρμανσης Μεγαλόπολης ; 
2. Πώς θα υλοποιήσει η Κυβέρνηση μέτρα αντιστάθμισης, ώστε το κόστος της 

τηλεθέρμανσης να κυμανθεί σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα επίπεδα για τους 
κατοίκους της Μεγαλόπολης στη μεταλιγνιτική εποχή; 

Αθήνα, 07.05.2020 
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